

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期四 2006.11.9  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## ■公告提示

### 大厦股份一独董辞职



○公司近日收到独立董事王哲先生的辞职报告,公司董事会尊重其要求,同意接受其辞呈。

B8

### 博汇纸业定向增发议案获通过



○公司2006年第二次临时股东大会审议通过《关于公司2006年公开发行股票方案的议案》。

B17

### 新钢钒6917万股限售股13日上市



○公司本次限售股份可上市流通数量为69178674股,可上市流通日为2006年11月13日。

B11

### 嘉实稳健基金提前结束限量促销



○经基金管理人初步统计,预计基金总规模将达到或超过30亿份,嘉实基金管理公司决定将促销活动截止日期提前至11月9日。

B17

## 是谁掏走了S南控股2.5亿元

□本报记者 陈建军

S南控股截至今年9月30日的净资产只有22996万元,但被人公然“淘走”的金额却至少达25456万元。S南控股11月7日披露的“案中案”,将这惊人黑幕揭开了一小角。

S南控股曝出的“案中案”,全部围绕南宁市管道燃气有限公司发生,而该公司也正是淘空者的出入口。截至目前,S南控股流进南管燃气的资金总额至少达25456万元。这个数字,不仅占到

公司今年9月30日66829万元总资产的38.09%,而且比同期的净资产22996万元还多10.70%。

在这25456万元中,除7700万元的贷款担保为间接流入外,其余的17756万元均为南方控股的直接“失血”。其中,6000万元是提供给深圳威特投资收购S南控股所持南管燃气80%股权所用。值得注意的是,深圳威特当初设立时的1000万元注册资金也来自南管燃气,9061万元是S南控股提供给南管燃气用于燃气管网建设的资金,但S南控股至今并没有

获得早在2002年4月即已建成的燃气管网资产;根据双方2002年4月签署的按照净资产(南管燃气截至2001年5月31日的净资产约为7069万元)6%计算租金协议推算,南管燃气从2002年4月以来,至少应该交付给S南控股1696万元的燃气管网租金,但至今该公司没有交付分文。

涉嫌侵占、挪用公司资金的是S南控股前董事、南管燃气董事长万明。深圳威特原来的股东毛瑞珉和张树金分别是万明的姨父和母亲。然而,万明可能仅是“淘

空”S南控股过程中的一个马前卒。S南控股公告称,万明设立深圳威特并向S南控股收购南管燃气80%股权,是在公司当时主要负责人授意下进行的,目的是进行资本运作,避免公司在2001年中期亏损。

2003年底,万明因在转让南管燃气80%股权中涉嫌侵占、挪用资金,被南宁市新城区人民检察院批准逮捕。但颇具戏剧性的是,检察院却在2005年10月以案情发生变化为由,撤销了对万明的起诉。S南控股人士表示,

检察院决定不起诉万明,理由就是S南控股当时的主要负责人证实资本运作一说。

相关资料显示,S南控股2001年1至6月实现的净利润为153.57万元,而出让南管燃气80%股权带来的投资收益为1070.76万元。显然,如果没有这部分所谓的投资收益,S南控股当时必亏无疑。但是,如果股权出让的动机果真如此“单纯”,那应让S南控股“失血”停止在7000万元似乎才能自圆其说。对此,S南控股当时的主要负责人又该作何解释呢?

## ■第一落点

### 泸州老窖定向增发获核准

泸州老窖今日发布公告称,公司2006年度非公开发行3000万股A股申请已获得中国证监会证监发行字[2006]113号文核准,公司将根据该文件精神在6个月内组织实施。(田露)

### S宣工与沧州大化未有担保关系

“河北担保圈”现象近期倍受关注,其中有媒体曾报道S宣工董秘透露公司与沧州大化也有担保关系。今日,S宣工发布澄清公告表示,上述报道与公司实际担保情况存在差异,截至到本公告披露日,公司除分别与宝硕股份及S沧化进行互保外,与沧州大化不存在担保关系,公司所有担保事项均已履行担保审批程序和信息披露义务。(田露)

### 洛阳玻璃股东持股被冻结

洛阳玻璃今日发布公告称,公司控股股东中国洛阳浮法玻璃集团有限责任公司及其有关附属企业与洛阳玻璃及其有关附属企业因占用资金而产生债务纠纷,经洛阳玻璃及其有关附属企业提出财产保全申请,河南省洛阳市中级人民法院对洛玻集团公司所持洛阳玻璃37900000股限售流通股(占洛阳玻璃总股本的54.14%)实行司法冻结,冻结期限自2006年11月3日起至2007年11月21日止。(袁小可)

### 恒瑞医药不服判决提起上诉

恒瑞医药今日发布公告称,法国阿文一蒂斯药物股份有限公司于2003年3月起诉恒瑞医药注射用多西他赛(商品名“艾素”)的制造方法侵犯其专利及不正当竞争。近期恒瑞医药收到上海市第二中级人民法院《民事判决书》,判决恒瑞医药承担侵权责任、停止对安万特的不正当竞争、赔礼道歉、赔偿安万特经济损失人民币40万元及相关诉讼费用人民币10万、承担案件受理费人民币10010元、鉴定费人民币80000元。

恒瑞医药表示不服一审判决,并于2006年11月6日向上海市高级人民法院提起上诉并被受理。公司强调,在二审判决之前,一审判决是没有法律效力,公司将根据有关规定及时披露二审的情况。(袁小可)

## 顾维军案 9 被告否认检方指控

□本报记者 周飞丁可 佛山报道

昨天,顾维军案进行了第二天的审理,9名被告全部否认了佛山市人民检察院在公诉书中对他们的指控。自今日起,该案进入质证阶段,不再对外接受旁听。有被告的辩护人预计,下次开庭当在一周之后。

在昨天上午的法庭调查阶段,刘科、晏果如、张细汉先后就公诉书对他们的指控发表了自己的看法。刘科认为,自己在科龙公司任职不高(科龙电器财务资源部副部长),对科龙电器涉嫌虚假的财会报告不应当承担法律责任,因此不构成提供虚假财会报告罪。

被捕前,晏果如任科龙电器财务资源部副总监。他也认为,科龙电器2004年年报是由德勤会计师事务所审计的,他从未编制过虚假的财务报告给德勤,因此,不构成提供虚假财会报告罪。张细汉也认为在检方所称的“虚报注册资金罪犯罪过程中”,自己只是个接受原科龙电器总裁刘从梦的指令,去敲章的,根本不构成犯罪。下午,姜宝军和曾俊宏也都认为自己是无辜的,认为自己的行为根本不是公诉书所指称的那样。而张宏、严友松、刘义忠和顾维军,在对公诉书发表意见时,也都认为公诉书所称各自涉嫌触犯罪名与事实不符。在轮到顾维军出示证据时,他表示,其第三封举报信里面有详细的科龙公告及其被捕后科龙的年报和中报数据,证明科龙至少欠格林科尔4.78亿的资金。

这似乎意味着,在将来的法庭辩论阶段,9名被告的辩护人都将按照被告的意见,为他们做无罪辩护。



张大伟 合成图

## 顾维军等矛头直指前总裁

□本报记者 周飞丁可 佛山报道

昨日下午18点,顾维军案进行到出示证据阶段时,包括顾维军在内的4名被告人,均向法院申请要求原科龙电器总裁刘从梦出庭作证。尤其是科龙电器原董事长助理刘义忠,认为自己是刘从梦推出去做牺牲的小卒,强烈要求和刘从梦当庭对质。

涉嫌虚报注册资本罪的刘义忠说:“尊敬的法官阁下,我要科龙电器前总裁刘从梦先生出庭,我要跟他进行对质。我所从事的科龙工作,指令都是来源于刘从梦。而且他占款人立即、全部、无条件归还所占款项;其二,等待中国证监会的处罚决定后,根据《证券法》与

别的人物能够知道和参与的。所以我根本就是在不知情的情况下,被他们利用,去从事文件传送工作。”

“刘从梦,在整个这个环节中,以及本案中,负有不可推卸的责任。刘从梦把我这个小卒子推出来做了牺牲品,保全了他自己,免受法律责任。”刘义忠说:“我就是要求刘从梦同志出庭,和我进行对质。”

涉嫌虚报注册资本罪的张细汉也表示:“我也和刘义忠一样,要求原科龙电器总裁、原深圳格林科尔副董事长刘从梦先生出庭对质。因为涉及章的问题,刘从梦亲自两次给我指令。第一次是刘义忠送文件到深圳,刘从梦给我打的电话,他说,刘义忠来盖章,你给他盖一下。第

二次,他说找一个盖章的人,到他的办公室去盖章,所以我请求刘从梦出庭。”

涉嫌四项控罪的姜宝军说:“我也申请刘从梦先生、原科龙总裁出庭,证明他指令了我去做这个资金调拨。”

顾维军亦表示:“我希望请刘从梦同志来出庭作证。他是我虚报注册资本罪、提供虚假财会报告罪、挪用资金罪、职务侵占罪一案的证人或者是鉴定人,我希望能够请到他。”

又讯:针对日前顾维军在法庭上的一封公开信之后,维权小组昨日又在网上发布了“第一号公告”,要求加入维权队伍的小股东,将所持东盛科技股数、买入价等基本情况,以及委托书和身份证复印件等,寄给维权小组在上海的联络地址。

## 律师为东盛科技小股东维权支招

东盛小股东维权队伍在壮大

□本报记者 初一

从一开始就关注东盛科技小股东维权行动的知名律师宋一欣昨天接受本报记者采访时表示,投资者高涨的维权热情十分可贵,但法律意义上的维权之路还很长,现在就计算投资损失为时尚早。

宋一欣指出,根据有关司法解释,在中国证监会的处罚决定公布后,投资者可以向上市公司注册地所在的中级人民法院起诉,因此,东盛科技的管辖法院是青海省西宁市中级人民法院。由于处罚决定尚未出台,虽然虚假陈述揭露日可以初步确定,但确定投资损失有待时间,

现在计算出来的损失额有可能无效。宋一欣呼吁,在投资者损失可能进一步加大的情况下,证券监管部门和司法部门应加快查处速度,给投资者以索赔机会。他还建议,在目前东盛科技股价波动很大的情况下,证券交易所对该股实施停牌,以减少投资者的损失并提示交易风险。

宋一欣还以“东盛科技小股东维权之路的假设”为题,在其博客上为此次维权行动支招。他指出,维权之路有以下路径:其一,根据《公司法》,征集一定数量股份,提起股东代表诉讼,要求大股东、占款人立即、全部、无条件归还所占款项;其二,等待中国证监会的处罚决定后,根据《证券法》与

有关司法解释,对上市公司、实际控制人、控股股东、款项占有人、关联人、相关公司高管人员、做出审计的会计师事务所等中介机构提起虚假陈述证券民事赔偿诉讼;其三,中国证监会在做出行政处罚过程中,可以通过行政调解的手段,让侵权人、上市公司与权益受损的股东达成赔偿的调解,解决问题于无形;其四,如果东盛科技及其有关人员被提起刑事诉讼,应当允许权益受损的投资者在刑事诉讼附带民事诉讼。

与此同时,随着全国各地投资者的自发加入,维权队伍在壮大。维权小组昨日又在网上发布了“第一号公告”,要求加入维权队伍的小股东,将所持东盛科技股数、买入价等基本情况,以及委托书和身份证复印件等,寄给维权小组在上海的联络地址。

的手机因此被引爆了。

施先生说,上海证券报关于“东盛科技小股东自组维权小组”的消息见报后,许多投资者纷纷来电询问下一步的维权工作该如何开展。“虽然起诉尚缺前置条件,但我们仍然有许多前期准备工作要做。只有把诉讼前的准备工作做好做充分了,才有可能真正维护我们小股东的权益。”

继发表致东盛科技流通股股东的一封信公开信之后,维权小组昨日又在网上发布了“第一号公告”,要求加入维权队伍的小股东,将所持东盛科技股数、买入价等基本情况,以及委托书和身份证复印件等,寄给维权小组在上海的联络地址。

## \*ST朝华累计涉讼高达15.5亿

□本报记者 田露

\*ST朝华今日发布的诉讼进展公告透露,截至目前,公司涉讼累计金额已达约1546440191.61元。同时还表示,目前公司除个别企业尚在维持经营之外,其他公司已基本处于停滞状态。

今日,公司披露三项诉讼:一是交通银行上海市西支行诉\*ST朝华控股子公司上海朝华科技公司及公司借款合同纠纷一案,该案已由法院作出相关裁定,并经债权人申请,将上海朝华名下位于北京市朝阳区麦子店街36号宝龙大厦房产进行了拍卖,以人民币1637.52万元的价格被一自然人买走;其二是交通银行上海市西支行诉上海朝华借款合同纠纷一案,债权人

已向法院申请对被查封、冻结的上海延安西路300号5至7层办公楼予以执行,法院将择日进行公开拍卖。此外,重庆市商业银行涪陵支行、建设银行涪陵分行诉\*ST朝华贷款借款合同纠纷案,也因公司未按期履行还款义务,而使法院查封、冻结了重庆朝华石化有限公司的房屋、土地、机器设备。这些资产今年以来已经两次拍卖流拍,法院将于2006年11月21日进行第三次公开拍卖,整体参考价缩水为12120万元。

\*ST朝华今日还提示,公司2004年、2005年已连续亏损两年,若2006年度不能实现扭亏,公司股票将面临暂停上市风险。而实际上,今年9月中旬,\*ST朝华已发布公告,预计全年将出现巨额亏损。

## 苏泊尔案反垄断听证会“难产”

□据新华社

令人关注的法国S E B并购苏泊尔案又生变数:商务部征求中国五金制品协会对并购案的意见面临“难产”,被普遍期待的新规实施后第一例反垄断听证会将推迟举行。

10月17日,五金协会收到商务部通知,征求五金协会对法国S E B并购苏泊尔案的意见。按照最初的安排,五金协会在初步征求分会副理事长单位等会员单位意见基础上,将统一态度于10月26日回复商务部。

然而,记者11月7日从有关方面获悉,10月底,五金协会以管理体制为由,已将这个

“烫手的山芋”塞到了归口管理的中国轻工业联合会手里。

中轻联有关人士向记者证实,中轻联已于10月底收到了商务部征询意见的传真,目前正在与五金协会沟通,征求各方对苏泊尔并购案的意见。

对中轻联的介入,反并购方并不乐观。他们的担心主要来自两个方面:一是中轻联并不了解行业;二是五金协会理事长张东立是苏泊尔的独立董事,而五金协会理事长这个位置是中轻联提名的。

业内人士分析认为,五金协会此举是以退为进。把皮球踢到中轻联,既可以回避独立董事身份的尴尬,又能稀释爱仕达集团等反并购企业的声音。

## S\*ST亚星高管自减薪酬

□本报记者 袁小可

在走出“格林柯尔”阴影之际,S\*ST亚星新经营团队在推进公司股票恢复上市与股改工作同时,节流的快刀落到自己的腰包。

S\*ST亚星今日发布公告称,根据公司各位董事的书面表决结果,一致通过关于调整公司高级管理人员薪酬制度的议案,公司高级管理人员实行年薪制。年薪由基本薪酬和绩效薪酬两部分组成,基本薪酬按各岗位人员的基本薪酬标准每月平均发放,绩效薪酬由公司根据全年经营业绩和各岗位人员的工作绩效情况研究决定。根据这一基本薪酬标准,公司总经理全年15万元,每月发放1.25万元,副总经理全年12万元,每月发放1万元,董事会秘书全年10.5万元,每月发放0.875万元。

而在顾维军时代,公司高管的薪酬收入远不止于此。据S\*ST亚星年报显示,2005年度,公司总经理、副总经理、董秘从公司领取的报酬总额,税前分别达63万元、38万元、18万元;2004年度,高级管理人员年薪标准为50万至100万元3人,18万至35万元2人,金额最高的前3名高级管理人员的报酬总额达80万。

两相对比,S\*ST亚星新高管薪水的缩水不小,而力挽公司残局的决心却可见一斑。在今年7月,江苏亚星客车集团与扬州格林柯尔创业投资有限公司签订《股权转让协议》后,尽管这一股权尚未过户,但S\*ST亚星已经以未来控股股东的身份承担起公司股改等责任,其中一项便是调整经营班子,确立了新的经营思路,实施了公司内的经营性重组,同时进行优化资源配置,调整组织结构,精简人员,降低人员工资成本以及各项费用开支,使公司的亏损状况有所控制。

而在顾维军时代,公司高

## 铜峰电子大股东锁定战略投资者

□本报记者 袁小可

据了解,目前,铁牛集团对铜峰电子集团已注入8000万人民币资本金,三个月内,铜峰电子集团国有净资产将通过安徽长江产权交易所铜峰分所公开转让。铜峰电子集团现持有铜峰电子7339.128万股限售条件股份,占公司总股本的18.35%。

资料显示,铁牛集团位于永康市五金科技工业园,注册资本为1.018亿元,主要经营实业投资,汽车、汽车和拖拉机配件、模具等。